Q1: COVID19, net zoals andere infectieziekten
(pneumokokken, griep, SARS) treft ouderen zwaarder in
termen van morbiditeit en mortaliteit. Bent u het eens
met ons voorstel om voortbouwende op de goede
community based cohortstudies, de focus te leggen op
ouderen (veroudering en verzwakking van het

immuunsysteem)?

Antwoord:
e Ja, ik vind het Human Vaccines Project een veelbelovend
initiatief;
e Dat in dit project aandacht is voor verschillende
doelgroepen waaronder ouderen is zeer interessant, zeker

in deze periode met de uitbraak van COVID-19.
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Q2: De COVID19 pandemie laat de mondiale
kwetsbaarheid zien als het gaat om infectieziekten. We
kunnen ervan uitgaan dat er meerdere van dit soort
epidemische uitbraken zullen volgen. Bent u het met ons
eens dat voor een effectievere aanpak (zowel preventie
als behandeling) het noodzakelijk is om een beter

inzicht te krijgen in de pathogeen-gastheer interactie?

Antwoord:

e Ja, dat ben ik met u eens.
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Q3: Op welke termijn denkt u dat financiering van een
van de door ons voorgestelde opties gerealiseerd kan

worden?

Antwoord:

e Helaas zijn er vanuit VWS geen financiéle middelen
beschikbaar, voor geen van de drie genoemde opties;

¢ De Nederlandse overheid ondersteunt publiek-private
samenwerkingen via het topsectorenbeleid;

e Privaat-publieke samenwerkingen kunnen een aanvraag
indienen voor PPS-projecttoeslag;

¢ Alternatief: wellicht dat er via Health Holland (topsector
Life Sciences en Health) mogelijkheden voor financiering

zijn.



Q4: We onderzoeken nu de mogelijkheid om een
verbinding te leggen met het Duitse nationale ouderen
cohort. Welke mogelijkheden ziet u om met uw Duitse
counterpart tot een gemeenschappelijk project te

komen?

Antwoord:
¢ Op dit moment beschikken we vanuit VWS niet over de
gevraagde financiéle middelen;
e Een gemeenschappelijk project met mijn Duitse
counterpart is dan ook niet mogelijkheid;
¢ Ik zou u via mijn medewerkers in contact kunnen brengen
met medewerkers van mijn Duitse counterpart, zodat u

zich verder kan laten informeren.
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Q5: Hoe kunnen we u helpen met het opstellen van een

korte en lange termijn nationaal vaccin plan dat zich

concentreert op respiratoire infectieziekten die vooral

oudere mensen treffen?

Antwoord:

Ik ben erg benieuwd naar een toelichting op wat u bedoelt
met een ‘nationaal vaccinplan’;

Daarbij nemen wij als overheid al verschillende initiatieven
om de dalende vaccinatiegraad aan te pakken;

Hierbij is ook veel aandacht voor respiratoire
infectieziekten (zoals griep en pneumokokken);

Daarnaast is er ook veel aandacht voor de vaccinaties die
ouderen aangaan;

Zo organiseren wij vanuit VWS de Vaccinatiealliantie
waarin volwassenenvaccinatie een terugkerend thema is;
Daarnaast is bijvoorbeeld de Nederlandse
Influenzastichting, samen met andere betrokkenen, bezig
om te kijken hoe het Nationaal Programma Grieppreventie

versterkt kan worden.
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